

与爱“童”行 快乐永驻

昨日,泉州的孩子们穿上漂亮衣服,幸福过节

■ 海都记者 田米 黄晓燕 杨江参
通讯员 黄阿香 李沿沿 文/图

昨天是“六一国际儿童节”,走在泉州市区街上,可看到好多由家长带着去学校的小朋友,穿着漂亮的衣服,每个人脸上都很欢乐。

6月1日这天,满载童趣与幸福,孩子们尽情享受属于这个年纪的快乐。童年是五彩缤纷的,童心是弥足珍贵的,保持童心,与爱“童”行,祝小朋友们快乐永驻!



幼儿园小朋友扮演自己喜欢的角色



初一学生玩吹乒乓球游戏

嘻“戏”哈哈 做快乐自己

爱莎公主、白雪公主、恐龙……昨日上午,泉州丰泽区海城学府幼儿园的孩子们身穿自己喜爱的衣服,

扮演自己喜欢的角色。“戏剧能激发孩子的创造力,搭建起孩子丰富的内心世界,倾听

与理解生活,感悟生活的快乐与美好。”丰泽区海城学府幼儿园相关负责人介绍,孩子对戏剧的喜好是天生

的,希望在本次嘻“戏”哈哈戏剧节中,孩子们尽情表达与表现,体验演绎的乐趣,做快乐的自己。

收获喜悦 感受成长

“六一”是成长的日子,是收获的日子。泉州市刺桐幼儿园为“文明好孩子”、“爱学习的好孩子”、“懂安全的好孩子”等颁奖。全国每位小朋友都得到了一个

项目以上的表彰。金灿灿的奖状和五颜六色的奖品映衬着幼儿灿烂的笑脸,让孩子们感受成长进步的喜悦!

昨日,南安市公安局巡特警反恐大队的特警们还走进柳城剑桥幼儿园,和孩子们度过了一个愉快的六一儿童节。活动中,十八般武艺各显神通,小朋友们的《闪闪红星》舞蹈表演、《千年情》诗

朗诵……一个个精心准备的节目展现出新时代儿童良好的风貌和精神力量。特警叔叔的《擒敌拳》表演,干净利落的动作,让小朋友们不禁连连送来掌声和赞叹声。

最后的儿童节 初一学生好嗨

“大佐 NB、敏姐 NB。”昨天下午,泉州市现代中学初一8班的学生们,都在为班上参加“抢椅子”活动的同学们呐喊助威,活动中,看到没抢到椅子出局的同学,班上的孩子们都开心大笑。9班的孩子们在玩套圈、水杯吹乒乓球;还有1班的孩子互踩气球,氛围特别热烈;7班的孩子在猜词语比赛……

初二开始就是青少年了,8班的班主任李海婷老师给班里的孩子们寄语:“曾经的我们是祖国的花朵,未来的希望!如今的我们培育花朵,播种希望!愿你们前程似锦,童颜永在!”“一个开心而特别的六一儿童节,过完这个节以后,我要更加努力学习,因为长大了。”8班的郑诗颖同学吃着果冻若有所思地说道。

不出远门能请教国家级专家

六一节,福建省儿童医院全面启动住院服务,将重点打造国内一流的综合性儿童医学中心

■ 海都记者 陈燕燕 胡婷婷/文 毛朝青/图

昨天是六一节,八闽儿童迎来一份“健康大礼”——上海儿童医学中心福建医院(福建省儿童医院)全面启动住院服务,27个临床科室、11个医技科室、9个研究部门全部投入运行,今后,福建患儿不出远门就能请教国家级专家,尤其是危重症患儿,无需跨省就医,将赢得宝贵的救命时间。该院执行院长洪莉说,福建省儿童医院将重点打造国内一流的综合性儿童医学中心,有力缓解福建儿童医疗服务资源短缺问题,还将辐射闽台、东南亚地区,成为闽台儿童医学合作的新纽带。



手术室等候区,开辟了儿童游乐区

开放550张床位 病区充满童趣

目前,该院开放550张床位。昨日,记者进入病区,看到电梯、走廊贴着卡通图案,挂着彩色气球,护理台画着萌萌的海豚,充满童趣。病房宽敞又安静,患儿能远眺鼓山,还能看到医院的空中花园。

4岁的闽侯女童小文(化名)刚动了手术,躺在骨科的病床上看动画片。她的爸爸张先生给医护人员送了一面锦旗,他激动地说,从小,小文的个头就不如同龄人,走路摇摇摆摆,像鸭子一样,到了2岁多,家人才发现她有先天性髋关节脱位。原本,

父母想带她去上海求医,但异地就医成本很高。最近,他们听说福建省儿童医院有国内顶级的医疗设备,上海儿童医学中心骨科的王志刚主任医师还将出任该院的骨科学术主任,他们赶紧带小文来福州。

5月28日,王志刚主任亲自主刀,给小文做了右腿的关节重建手术。过半年后,小文需再做左腿的手术,有望和正常儿童一样生活。更让家人惊喜的是,医院帮小文申请了福建省先天性结构畸形救助项目,获得1.8万元救助金。

24间手术室逐步开放 邀顶级专家来榕交流

未来,24间手术室将逐步启用。手术室等候区开辟了游乐区,等待手术的患儿可在家长的陪同下,进入乐园嬉戏,缓解紧张情绪。核磁共振室的屋顶和墙壁也装饰成丛林世界,贴着动物装饰,多位家长说,医院既高大上又萌萌哒,孩子们不再恐

惧去医院,家长也能少操心。据了解,去年12月,福建省儿童医院开诊后,上海儿童医学中心已分批派驻90余名专家,以学术主任、常驻主任和短期专家三种形式在福建开展工作,还常下乡义诊。昨日,福建省儿童医院

还启动2021沪闽儿科学术活动月活动,邀全国一流专家来榕,将陆续开展“儿童消化营养”“小儿普通外科”“儿童过敏性疾病”“早产儿个体化营养病例大赛总决赛”“新生儿重症医学论坛”等八大学术论坛,共同探索儿科发展方向。

洪莉执行院长说,今后,该院将推进技术平移、人才培养、医院管理、临床研究等多方位合作,全面提升福建省儿童医院的医疗诊治能力,用上海力量救治福建患儿,将上海理念留在八闽大地,让福建及周边患儿减少异地就医的情况。

女孩一个月晕厥20余次

儿童节,她被确诊患上分离转换障碍;心理医生建议,家长应多关心多陪伴

海都讯(记者 刘薇)昨日儿童节,泉州12岁的女孩宁宁(化名)没能和小伙伴一起玩耍、过节。上午,妈妈领着她,叩开了泉州市第一医院心理门诊室。就在前一晚,宁宁又一次发生晕厥;而刚刚过去的5月份,她突发晕厥已达20多次!这到底是怎么回事?

她很难过很憋屈。当晚,呼吸困难的症状再次发生,随之她晕倒在地……奇怪的是,接下来的每一天,宁宁至少会发生一次晕厥。上周妈妈带着宁宁求诊于泉州市第一医院。各项检查下来,宁宁的身体排除器质性病变。在接诊医生的建议下,昨天,她们求诊于该院心理医生。

宁宁是一名留守儿童。爸爸妈妈在外打工,打小她便跟着爷爷奶奶在泉州生活,一年见不着几次父母,偶尔和爸爸妈妈通电话。

“这个女孩思路清晰、语言清楚。”这是泉州市第一医院心理门诊主治医师贺佳对宁宁的第一印象。

异常出现在孩子10岁那年。宁宁当时读四年级,和班上一些同学处得不好,时常发生矛盾、争吵。宁宁和爸妈平时沟通少,那天,因为一件小事,宁宁和妈妈通电话时,发生激烈争吵。争吵后,她突然感觉呼吸困难,所幸,爷爷及时将她送医。从那日起,她开始反复出现呼吸困难,去了好几家医院检查,都没发现身体异常。

最终,宁宁被确诊患上了分离转换障碍,俗称“癔症”。据了解,分离转换障碍是一类由明显精神因素引起的,如重大生活事件,内心冲突、情绪激动、暗示或自我暗示,作用于易病个体引起的精神疾病。临床上主要表现为解离性(精神障碍)和转换性(躯体障碍)两种障碍,既可有意识、记忆障碍,甚至精神病性障碍,也可有运动、感觉障碍等。

此后两年里,宁宁的情况时好时坏。今年5月初,她与一位同学又发生争

“目前的情况来看,宁宁需药物干预,同时进行心理辅导。”贺医生建议家长尽快把孩子带到身边生活,对孩子多关心多陪伴。